



Информационное сообщение для СМИ

24 июня 2024 года, Свердловская область

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСУРСОСНАБЖАЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В УСЛОВИЯХ РЕФОРМЫ В ЯНВАРЕ – МАРТЕ 2024 ГОДА

В Свердловской области статистическим наблюдением было охвачено 427 организаций, относящихся к сфере коммунального хозяйства. Это ресурсоснабжающие организации (включая организации, осуществляющие поставку и передачу тепловой энергии, электрической энергии, холодной и горячей воды, газа, отведение сточных вод и другие), региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Доходы от основного вида деятельности организаций, оказывающих коммунальные услуги, за январь – март 2024 г. составили 54,0 млрд рублей. В структуре доходов 26,5% занимали платежи, начисленные гражданам, имеющим прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями, 21,2% – исполнителям коммунальных услуг* за предоставленные коммунальные услуги.

Общая сумма расходов по реализации коммунальных услуг по основному виду деятельности составила 81,2 млрд рублей. Основная доля расходов приходилась на оказание услуг по электроснабжению (57,9%) и теплоснабжению (31,7%).

Уровень возмещения затрат по оплате коммунальных услуг гражданами, имеющими прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями, по установленным для населения тарифам за январь – март 2024 г. составил 99,2% от утвержденного экономически обоснованного тарифа.

Фактические объемы финансирования из бюджетов всех уровней, поступившие на счета ресурсоснабжающих организаций, за январь – март 2024 г. составили 210,7 млн рублей (с учетом поступлений средств по долговым обязательствам за предыдущие годы). Из общего объема средств 60,4% направлено организациям, оказывающим услуги по водоснабжению и водоотведению, 39,4% – услуги по теплоснабжению.

В январе – марте 2024 г. фактические платежи граждан, имеющих прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями (с учетом оплаты задолженности за предыдущие годы), за предоставленные коммунальные услуги составили 15,5 млрд рублей (92,4% от предъявленных к оплате сумм), исполнителей коммунальных услуг – 12,9 млрд рублей (94,4%).

На конец марта 2024 г. дебиторская задолженность граждан, имеющих прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями, и исполнителей коммунальных услуг по оплате коммунальных услуг, с учетом задолженности за предыдущие годы, сформировалась на уровне 24,6 млрд рублей (в том числе безнадежная задолженность – 1,0 млрд рублей).

*Управляющие организации, ТСЖ, ЖСК и иные специализированные жилищные кооперативы.